
Πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου “Ντουλμπέρα” της Χριστίνας Ρούσσου

  

  

Πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο ΟΡΦΕΑΣ της πόλης μας η παρουσίαση του
μυθιστορήματος της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΡΟΥΣΣΟΥ, «Ντουλμπέρα».
Για το βιβλίο μίλησε η εκπαιδευτικός ΜΑΡΙΑ ΤΑΧΑ-ΠΛΗΣΙΩΤΗ και διαβάστηκαν
αποσπάσματα από τους νηπιαγωγούς ΒΙΚΥ ΦΑΓΚΡΙΔΑ και ΠΟΠΗ ΖΙΩΓΑ....

      

Το βιβλίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ με τον τίτλο Ντουλμπέρα, η
αφήγηση μιας έξυπνης, μορφωμένης, όμορφης, δυναμικής και αρχοντικής γυναίκας
-δηλαδή μιας «ντουλμπέρας» στη βλάχικη διάλεχτο-, που υπόσχεται να ζωντανέψει
για τους αναγνώστες μια αλλοτινή, σαγηνευτική εποχή.

  

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
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Μέσα από τα ημερολόγια της Αορίκας Ζιώππα-Κωνσταντίνου, της
πρωταγωνίστριας του βιβλίου, ξεδιπλώνεται η πολυτάραχη διαδρομή δύο
οικογενειών απ' τις αρχές του 19ου αιώνα μέχρι την αυγή του 21ου. Η Αορίκα χάρη
στην αποφασιστικότητα και τον δυναμισμό της κατορθώνει να επιβληθεί και να
κατακτήσει τον σεβασμό και την αποδοχή του ανδροκρατούμενου κόσμου του
εμπορίου, σε μια εποχή που οι αρχές και τα ήθη περιόριζαν τη δραστηριότητα της
γυναίκας μόνο στα του οίκου της. Η κοσμοπολίτικη διαδρομή της ξετυλίγεται με
σταθμούς τη Νέβεσκα (Νυμφαίο Φλώρινας), τη Βιέννη, την Αλεξάνδρεια και την
πολυεθνική Θεσσαλονίκη πριν από την απελευθέρωση της Μακεδονίας, σημεία
όπου ανθούν οι επιχειρηματικές δραστηριότητες των Βλάχων. Συνοδοιπόρος των
ηρώων και παρών σε ολόκληρο το μυθιστόρημα είναι ο έρωτας -δυνατός,
καθοριστικός, πολλές φορές παράνομος ή απαγορευτικός, κάποιες φορές
καταστροφικός-, που προκαλεί συναρπαστικές ανατροπές στην εξέλιξη της
ιστορίας μέχρι το τέλος της.

  

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ
Η Χριστίνα Ρούσσου γεννήθηκε τα Χριστούγεννα του 1964 στη Νάουσα Ημαθίας.
Τελείωσε οικονομικά σε ιδιωτική σχολή, έκανε σπουδές στο πιάνο, στη ζωγραφική
και στο τμήμα Ευρωπαϊκού Πολιτισμού στο ΕΑΠ. Έχει κάνει τρεις ατομικές
εκθέσεις ζωγραφικής, εκπομπές στο ραδιόφωνο και για μεγάλο χρονικό διάστημα
ασχολήθηκε με τη χρυσοχοΐα επαγγελματικά. Συμμετέχει στην ερασιτεχνική
θεατρική ομάδα «Επί Σκηνής» στη Νάουσα και σε συλλόγους σχετικούς με την
παράδοση και τους χορούς της. Ζει στη Νάουσα και τη Θεσσαλονίκη. Η Ντουλμπέρα
είναι το πρώτο της μυθιστόρημα.
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  Αποσπάσματα από την παρουσία του βιβλίου  Καλώς ήλθατε στην παρουσίαση της <<ΝΤΟΥΛΜΠΕΡΑΣ>>, του βιβλίου τηςΧριστίνας Ρούσσου.Τι σημαίνει Ντουλμπέρα;Στη Βλάχικη διάλεκτο Ντουλμπέρα σαν χαρακτηρισμός είναι η γυναίκα η έξυπνη, ηόμορφη, η δραστήρια, η αρχοντική, με έντονη προσωπικότητα που κατορθώνει ναεπιβληθεί και να κατακτήσει τους πάντες.Αρχικά θα σας πω κάποια στοιχεία από το βιογραφικό της Χριστίνας Ρούσσου.:Γεννήθηκε τα Χριστούγεννα του 1964 στη Νάουσα Ημαθίας. Σπούδασε οικονομικάσε ιδιωτική σχολή και Ευρωπαϊκό πολιτισμό στο Ε.Α.Π.Έχει ασχοληθεί με τη ζωγραφική και το πιάνο. Έχει κάνει τρεις ατομικές εκθέσειςζωγραφικής, εκπομπές στο ραδιόφωνο και για μεγάλο χρονικό διάστημαασχολήθηκε επαγγελματικά με τη χρυσοχοΐα. Συμμετέχει στην ερασιτεχνικήθεατρική ομάδα <<Επί σκηνής>> στη Νάουσα και είναι μέλος σε συλλόγουςσχετικούς με την παράδοση και τους χορούς της.Ζει στη Νάουσα και τη Θεσσαλονίκη.Η Ντουλμπέρα είναι το πρώτο της μυθιστόρημα.Το βιβλίο της είναι μια ιστορία υφασμένη πάνω στο χώρο και το χρόνο που σκοπόέχει να φωτίσει όχι μόνο το πρόσωπο της ηρωίδας αλλά και τη Βλάχικη Κοινότηταγενικότερα μέσα από τη γοητεία των τόπων.Οι Βλάχοι όπως αναφέρεται και επισημαίνεται μέσα στο βιβλίο αφού κατάφεραννα αναζητήσουν έξοδο στα εμπορικά και πνευματικά κέντρα του κόσμου, διατηρούντη ντοπιολαλιά τους, είναι κοσμοπολίτες, πολυταξιδεμένοι, πολύγλωσσοι,μορφωμένοι, πλούσιοι, γενναιόδωροι, άφησαν το στίγμα τους όπου κι αν πήγαν καιέδειξαν έμπρακτα την αγάπη τους για την πατρίδα ενισχύοντας οικονομικά τονΜακεδονικό αγώνα.Οι Βλάχοι αφοσιωμένοι στην οικογένεια και την ιεραρχία της με αρχές , με αξίεςαλλά και βαθιά συναισθήματα και με έντονα πάθη.Η Ντουλμπέρα είναι ένα παιχνίδι χρόνου και ένα παιχνίδι ανθρωπίνων σχέσεων.Είναι μια υπέροχη ιστορία, το πορτραίτο μιας ξεχωριστής γυναίκας πουκαταφέρνει να ξεφύγει από τη μοίρα της εποχής της.Είναι ένα καταπληκτικό ημερολόγιο της Αορίκας (Χρυσή στα Ελληνικά) Ζιώππα τουΚων/νου που μέσα από αυτό ξεδιπλώνεται η πολυτάραχη ζωή της από τις αρχέςτου 19 ου αιώνα μέχρι της αρχές του 21ου αιώνα. Μιας γυναίκας ξεχωριστής γιατην εποχή της η οποία και άρχισε να γράφει αυτά τα ημερολόγια για την οικογένειάτης στη νεανική της ηλικία περίπου στο 1768 και τα οποία περικλείουν 8 γενιέςΒλάχων.Η Αορίκα, μια πολύ δυναμική γυναίκα ,μια επαναστάτρια ,μια Ντλουμπέρα,κατορθώνει όντας προοδευτική να εισχωρήσει με την εξυπνάδα της στονανδροκρατούμενο τότε χώρο και να κατακτήσει το σεβασμό του, κερδίζονταςταυτόχρονα την αποδοχή του. Στο βιβλίο κυριαρχούν έντονα μοτίβα της ζωής ,τουέρωτα και του θανάτου.Το μήνυμα της Ντουλμπέρας είναι ότι η ζωή συνυπάρχει με το θάνατο καισυνεχίζεται αρμονικά παρά τις όποιες κακοτοπιές. Η ζωή προχωρά χωρίς οθάνατος να της στέκεται εμπόδιο και παρόλα τα σημάδια που αυτός αφήνει στηνψυχή μας δεν είναι ικανός να σταματήσει την πορεία της και να παραγκωνίσει τηνελπίδα για την προσμονή γεγονότων που αναμένουμε ώστε να αποκατασταθεί ηψυχική μας ισορροπία.Η Ντουλμπέρα σε ταξιδεύει, σε παρασέρνει σ' ένα μεγάλο ταξίδι όπου έδρασαν καικαταξιώθηκαν οι Βλάχοι και σε κάνει να το ζεις αυτό το ταξίδι, είναι σα να τοβιώνεις πραγματικά. Το βιβλίο περιπλέκει την ιστορία με το μύθο και κρατά τοναναγνώστη σε συνεχή αγωνία από την αρχή του μέχρι το τέλος. Κάθε ιστορία τουβιβλίου φαίνεται να έχει δομή αρχαίας τραγωδίας.Κάθε δοκίμιο προκαλεί μεγάλη συγκίνηση και μεγάλη ψυχική ένταση.Ταξιδεύει και στολίζει την ψυχή μας.Σας καλώ να τη δεχτείτε σαν ένα παλιό καλό κρασί και να την απολαύσετε.-  
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